

习近平在北京大学考察时强调

抓住培养社会主义建设者和接班人根本任务 努力建设中国特色世界一流大学

(上接第一版)要继续深化科技体制改革,把人、财、物更多向科技创新一线倾斜,努力在关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新上取得更大突破,抢占科技创新制高点。高校是科技创新体系的重要组成部分,高校科研人员是我国科技创新的重要队伍。要加强学科之间的协同创新,加强对交叉学科群和科技攻关团队的支持,培养造就更多具有国际水平的科技人才和创新团队。

北京大学是马克思主义在中国传播的发源地,近年来成立了全国第一家马克思主义学院,并于今年1月成立了习近平新时代中国特色社会主义思想研究院。习近平来到这里参观“北京大学与马克思主义主题展览”。习近平认真观看展览,深入了解学校开展马克思主义和新时代中国特色社会主义思想教学、研究情况。他强调,高校马克思主义学院就是要坚持“马院姓马,在马言马”的鲜明导向和办学原则,为巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位,推动马克思主义进校园、进课堂、进学生头脑,发挥应有作用。

随后,习近平走进国际马克思主义文献中心,察看馆藏马克思主义典籍,询问“马藏工程”进展情况,称赞他们的工作非

常有意义。阅览室里,一些中外学生正在就“解读新时代”进行座谈交流。习近平走到他们中间,认真倾听讨论,并同大家互动交流。总书记问大家为什么选择马克思主义专业、学习这个专业有什么体会,同学们兴奋地一一回答。同学们问总书

书记郝平、哲学系教授王博、心理与认知科学学院本科四年级学生宋玺分别发言。习近平认真听取他们的发言,不时插话,现场气氛热烈。

最后,习近平发表了重要讲话。他指出,实现中华民族伟大复兴的中国梦,广大青年生逢其时,也重任在肩。广大青年既是追梦者,也是圆梦人。追梦需要激情和理想,圆梦需要奋斗和奉献。广大青年应该在奋斗中释放青春激情、追逐青春理想,以青春之我,奋斗之我,为民族复兴铺路架桥,为祖国建设添砖加瓦。

习近平强调,坚持好、发展好中国特色社会主义,把我国建设成为社会主义现代化强国,是一项长期任务,需要一代又一代人接续奋斗。教育兴则国家兴,教育强则国家强。今天,党和国家事业发展对高等教育的需要,对科学知识和优秀人才的需要,比以往任何时候都更为迫切。培养社会主义建设者和接班人,是我们党的教育方针,是我国各级各类学校的共同使命。高校只有抓住培养社会主义建设者和接班人这个根本任务才能办好,才能办出中国特色世界一流大学。

习近平提出,办出中国特色世界一流大学、培养社会主义合格建设者和接班

人,要抓好三项基础性工作。

第一,坚持办学正确政治方向。我国社会主义教育就是培养社会主义建设者和接班人。马克思主义是我们立党立国的根本指导思想,也是我国大学最鲜亮的底色。要抓好马克思主义理论教育,深化学生对马克思主义历史必然性和科学真理性的认识,教育他们学会运用马克思主义立场观点方法观察世界、分析世界,真正搞懂面临的时代课题,深刻把握世界发展走向,认清中国和世界发展大势,让学生深刻感悟马克思主义真理力量,为学生成长成才打下科学思想基础。要坚持不懈培育和弘扬社会主义核心价值观,引导广大师生做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者。要把中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信转化为办好中国特色世界一流大学的自信。

第二,建设高素质教师队伍。建设政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质教师队伍是大学建设的基础性工作。要从培养社会主义建设者和接班人的高度,考虑大学师资队伍的素质要求、人员构成、培训体系等。要坚持教育

者先受教育,让教师更好担当起学生健康成长指导者和引路人的责任。要抓好师德师风建设,引导教师把教书育人和自我修养结合起来,做到以德立身、以德立学、以德施教。

第三,形成高水平人才培养体系。人才培养体系涉及学科体系、教学体系、教材体系、管理服务体系等,而贯穿其中的是思想政治工作体系。加强党的领导和党的建设,加强思想政治工作体系建设,是形成高水平人才培养体系的重要内容。要坚持党对高校的领导,坚持社会主义办学方向,把我们的特色和优势有效转化为培养社会主义建设者和接班人的能力。要下大力气组建交叉学科群和强有力的科技攻关团队,加强学科之间协同创新,加强对原创性、系统性、引领性的研究的支持。要培养造就一大批具有国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队,力争实现前瞻性基础研究、引领性原创成果的重大突破。

习近平强调,当代青年是同新时代共同前进的一代。广大青年既拥有广阔发展空间,也承载着伟大时代使命。每一个青年都应该成为社会主义建设者和接班人,不辱时代使命,不负人民期望。广大

青年要忠于祖国、忠于人民,了解中华民

族历史,秉承中华文化基因,有民族自豪感和文化自信心,把自己的理想同祖国的前途,把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起,扎根人民,奉献国家。要立鸿鹄志、做奋斗者,培养奋斗精神,做到理想坚定,信念执着,不怕困难,勇于开拓,顽强拼搏,永不气馁。要求真学问、练真本领,通过学习知识,掌握事物发展规律,通晓天下道理,丰富学识,增长见识,更好为国争光、为民造福。要知行合一、做实干家,面向实际、深入实践,严谨务实、苦干实干,在新时代干出一番事业。要以社会主义建设者和接班人的使命担当,为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国而努力奋斗,让中华民族伟大复兴在我们的奋斗中梦想成真。

习近平离开学校时,道路两旁挤满了师生,大家纷纷向总书记问好,争相同总书记握手,齐声高喊“团结起来、振兴中华”,齐声高唱《歌唱祖国》,习近平满怀深情同大家挥手告别,掌声、问候声和歌声、口号声在校园里久久回荡。

丁薛祥、孙春兰、蔡奇、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志参加有关活动。

国务院常务会议提出

压缩企业开办时间进一步优化营商环境

新华社北京5月2日电 国务院总理李克强5月2日主持召开国务院常务会议,采取措施将企业开办时间和工程建设项目审批时间压减一半以上,进一步优化营商环境;通过《人力资源市场暂行条例(草案)》。

会议指出,落实中央经济工作会议部署和《政府工作报告》任务,深化“放管服”改革,解决营商环境中存在的企业开办和工程建设项目审批效率低、环节多、时间长等问题,有利于降低制度性交易成本、激发大众创业万众创新活力。会议确定,进一步简化企业从设立到具备一般性经营条件的办理环节。一是推行企业登记全程电子化,除特别规定外对企

业名称不再实行预先核准。二是将公章刻制备案纳入“多证合一”事项,申请人可选公章制作单位。三是对已领取加载统一社会信用代码营业执照的企业不再单独进行税务登记、不再单独核发社保登记证,压缩发票申领和参保登记时间。今年各直辖市、计划单列市、副省级城市和省会城市要将企业开办时间压缩一半以上,由目前平均20多个工作日减至8.5个工作日,其他地方也要积极压减企业开办时间,明年上半年在全国实现上述目标。

会议同时确定,在北京、天津、上海、重庆、沈阳、大连、南京、厦门、武汉、广州、深圳、成都、贵阳、渭南、延安和浙江省等

16个地区开展试点,改革精简房屋建筑、城市基础设施等工程建设项目审批全过程序和所有类型审批事项,推动流程优化和标准化。具体内容:一是精简审批。取消施工合同、建筑节能设计审查备案等事项,将消防、人防等设计并入施工图设计文件审查。环境影响、节能等评价不再作为项目审批或核准条件,由政府统一组织区域评估。二是分类管理。简化社会投资项目,更好服务就业创业和高质量发展,会议通过《人力资源市场暂行条例(草案)》。草案突出规范人力资源市场活动,促进人力资源自由有序流动,细化了就业促进等规定,明确了市场监管措施。

会议还研究了其他事项。

勇立潮头,逐浪全球化

□新华社记者 叶书宏 张伟

世界市场的形成将推动人类进入“世界历史时间”。这是100多年前马克思对全球化的科学预言。

工业革命以降,经济全球化有力推动了世界经济融合与发展,但资本主义内在属性也给全球化带来了动荡、分化和危机。推进和制约的力量交织博弈,演绎着全球化的进程的潮起潮落。

面对逆全球化思潮和保护主义情绪升温,中国迈开自信的步伐,以更加开放的姿态走向世界。“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大!”习近平主席在博鳌亚洲论坛上的宣示振奋人心。

早在19世纪中叶,基于资本扩张的逻辑,马克思在《共产党宣言》中做出这样的判断:“资产阶级,由于开拓了世界市场,使一切国家的生产和社会都成为世界性的了。”

时至今日,当发达的交通、通信和网络让人类共演一个剧本,全球化图景已大大超出马克思的预想。全球产业分工会如此之细、生产分布会如此之广:一部汽车的部件来自四大洲20多个国家,一架客机450万个零部件来自6个国家1500个大公司和1.5万家中小企业……

全球经济活动打破地域界限,相互渗透、相互依存。在更加便利的世界交往中,国与国之间利益交汇、命运交织,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体,战争和冲突因素受到遏制,和平、发展与合作的共识不断增强。

2008年国际金融危机爆发,世界经济步入下行周期,增长与分配、资本与劳动、效率与公平的矛盾更加突出,贸易保护主义升级,全球多边机制不振,反全球思潮暗流涌动。

面对“世界向何处去”的时代之问,2017年1月17日,习近平主席在达沃斯世界经济论坛年会上阐述了中国的全球观——

“让世界经济的大海退回到一个个孤立的小湖泊、小河流,是不可能的,也是不符合历史潮流的。”

“让不同国家、不同阶层、不同人群共享经济全球化的好处。这是我们这个时代的领导者应有的担当”。

新华社北京5月2日电

■ 马克思诞辰200周年

中国长城资产管理股份有限公司黑龙江省分公司与北京长富投资基金(有限合伙) 对哈尔滨宝融房地产开发有限公司债权资产的联合处置公告

北京长富投资基金(有限合伙)、中

国长城资产管理股份有限公司

黑龙江省分公

司拟对哈

尔滨宝融房

地产开发有

限公司债权

资产进行处

置,债权情

况如下:

截至2018年4月20日,债权本金余

额5000万元,利息余额3469.86万元,本息合计8469.86万元(罚息、违约金、孳息以合同约定为准,上述债权中包含金额45,572,819.00元抵债房产,该房产尚未办理产权过户登记手续),贷款方式为抵押、保证、质押。

企业概况

该公司成立

于2006年7月3日,注册

资本叁仟万元人民币。企业类型有限责

任公司,统一社会信用代码91230102787

52961X5,该企业是房地

产开发二级资质企

业,具备开发建设各

类大型房地

产项目的能力。

注册地为哈

尔滨市道里区

河松街锦江恒河苑18.19栋1-2层11

号。法定代表人

为张鸣。股权结

构:自

然人张鸣出资2970万元,股权比例为99%,自然人高波出资30万元,股权比例为1%。

担保情况

该项目采用组合担保方式,即:哈

尔滨宝融房地产开发公司以其开发的位于

哈尔滨市道里区建国街288号,宝融上元

府邸68套住宅(建筑面积8957.54平

方米);4套商服(建筑面积1912.66平

方米);车库4个(建筑面积138.62平

方米)设定抵押。哈尔滨宝融房地产开发有限公司100%股权提供质押担保,实际控制人张鸣、高波夫妇为本次融资提供无限连带责任保证。

诉讼情况

该项目2014年5月诉讼,根据哈

尔滨市中级人民法院下达的《执行裁定书》

2018年3月14日下达的《执行裁定书》(2016哈执字第279号之四)裁定,哈

尔滨市建国街288号房产,包括:商服4套、建

筑面积共1912.66平方米;地下室一套、建

筑面积897.06平方米,以物抵债,抵债

金额合计45,572,819.00元,抵债后尚未办

理产权过户登记手续。具体如下:标的一:

哈尔滨宝融房地产开发有限公司位

于哈尔滨市道里区建国街288号4号

门市1-2层(房唯一号5057998,建筑面

积386.23平方米),抵债金额:7643147.00

元。标的二:哈尔滨宝融房地产开发有

限公司位

于哈尔滨市道里区建国街288号2号门

市1-2层(房唯一号5057996,建筑面

积666.99平方米)抵债金额:14123526.00元。标的三:哈尔滨宝融房

地产开发有限公司位

于哈尔滨市道里区建国街288号01号门

市1-2层(房唯一号5057995,建筑面

积524.19平方米)及3号门市房(房唯一

号5057999,建筑面积897.06平

方米)的抵债金额23806146.00元。

欲了解详细信息请与相关部门接洽。

处置方式

采取包括天津金融资产交易所转

让、黑龙江联合产权交易所转让、债务减

免、协议转让、拍卖、要约邀请竞价转让、

挂牌转让、债务重组及其他处置方式。

交易对象

具有完全民事行为能力、支付能

力的法人、组织或自然人(国家公务员、金

融监管机构工作人员、政法干警、金融资

产管理公司工作人员、国有企业债务人

管理层以及参与资产处置工作的律师、

会计师、评估师等中介机构人员等关联人

或者上述关联人参与的非金融机构法

人,以及与参与不良债权转让的金融资

产管理公司工作人员、国有企业债务人

或者受托资产评估机构负责人等有直系

亲属关系的人员除外)。

公告期限

自本公告发布之日起有效期限一

</div